

## СЛОВО РЕДАКТОРА



За последнее время на нашем институте произошло немало важных и интересных событий. В этом номере мы обновленным составом газеты попытались отобразить наиболее интересные и значимые моменты.

Из рубрики «Ароморфозы» наш читатель сможет узнать о поездке наших студентов в Китай. Мы представляем, что Китай — это страна далёкая и неизведанная. Китай — древнейшая цивилизация мира. Его история, сохранившаяся в письменных памятниках старины, отметила более пяти тысяч лет. Этот факт создал мощнейший потенциал, на основании которого базируется культура нынешнего Китая. И наши студенты уже не один год ездят на языковую практику в эту удивительную страну. Более подробно об этом вы узнаете в нашем репортаже.

Также, в нашем институте прошла большая международная конференция посвящённая вопросам биологии и преподавания биологии, она была приурочена ко Дню Победы в Великой Отечественной Войне. Здесь вас ждёт рассказ о наиболее интересных темах этой конференции. Светлые умы и студенты нашего института, которые с радостью посетили это мероприятие, поделятся своим мнением.

Не стоит забывать, что наше будущее творится молодыми и светлыми умами. В рубрике «Наш человек» мы расскажем о молодом учёном, который продвигает науку вперёд. Сейчас наука становится самой актуальной обла-

стью. Это заметно и потому, что школьники, которым ещё далеко до поступления, стремятся заниматься наукой. Но и студенты не отстают от них и создают свои проекты, которые помогут сделать огромный рывок в развитии.

Об одном из наших главных событий на нашем институте вам поведаёт наша рубрика «Дневники практик». В ней рассказывается о нашем уникальном Студенческом Спасательном Отряде «SALUS». Этот отряд существует уже год и даже совершил новый набор курсантов. Отряд активно развивается и принимает участие в различных мероприятиях на межрегиональных и областных уровнях. Представьте, всего лишь год потребовался, чтобы создать такую большую и развитую организацию.

Для тех, кто интересуется спортом в нашем институте, мы подготовили материал и о развитии спорта в ИЕСЭН. Ведущий преподаватель физической культуры Алексей Борисович Колмогоров дал нам интервью и рассказал, как ребята относятся к занятиям физической культуры. Также мы решили рассказать о, всех выдающихся достижениях наших студентов, которые занимаются спортом. Уже известны и первые итоги спартакиады. Загляните в рубрику «Станция спортивная» и вы окунётесь в мир спорта ИЕСЭН.

Как известно, именно 70 лет назад, в мае 1945 г., было объявлено о безоговорочной капитуляции вооружённых сил Германии в войне. Мы помним подвиг наших предков в этой войне, мы ценим их героическую волю и стремление к свободе, мы чтим память тех, кто подарил свободу своим потомкам! И наши студенты помнят об этом великом подвиге. Рубрика «О войне» расскажет нашим читателям о том, что студенты не равнодушны к нашим героям.

Ещё в этом номере вы увидите прекрасные стихотворения о нашем любимом институте, ведь в этот раз мы объявили конкурс «ИЕСЭН в строке поэта». К нам в редакцию написали только самые смелые люди.

Я надеюсь, что для каждого из вас, наших читателей, найдётся та информация, которая будет интересна и полезна именно вам.

## ДЕНЬ ГЕОГРАФИЧЕСКОЙ ГРАМОТНОСТИ

**28 апреля на базе ИЕСЭН прошёл I Международный образовательный конкурс «День географической грамотности». Проведение конкурса приурочено к 80-летию юбилею Новосибирского государственного педагогического университета и 80-летию организации в его составе Географического отделения (сейчас — Институт естественных и социально-экономических наук).**

Организаторы признаются, что хотели повысить интерес к предмету «география» и предлагают рассмотреть его с научной точки зрения. Среди приоритетных задач также привлечение внимания к проблеме географической грамотности подрастающего поколения.

Участникам представилась уникальная возможность получить независимую оценку своих знаний в области географии.

В конкурсе приняли участие около 1850 обучающихся. Все они ученики 5—11 классов из более 100 учебных заведений. География обучающихся не ограничилась только Новосибирской областью, были представители Томской, Кемеровской областей, Республики Алтай, Татарстана, Хакасии, Камчатского и Забайкальского края, Хабаровска, Крыма, Якутска, Иркутска, а так же более чем 80 участников из Республики Казахстан.

Конкурс проводился в 4 возрастных группах: 5—6 классы, 7 класс, 8—9 классы и 10—11 классы. В конкурсе приняли участие не только школьники, но и студенты Железногорского горно-металлургического колледжа Курской области. Победители определены в номинациях: «Я знаю географию!», «Мы знаем географию!», «Мы любим географию».

После подведения итогов все участники получили сертификаты, победителей в каждой номинации наградили дипломами конкурса, руководителей учебных заведений и ответственных организаторов (учителей географии) отметили благодарственными письмами.



Юлия Чернова